

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 93 (3523)  
Год издания XXXII

СУББОТА, 2 августа 1969 года

Цена 2 коп.

## Семинар секретарей парторганизаций

30 июля в Пижемском леспромысле состоялся очередной семинар секретарей первичных партийных организаций.

Участники семинара прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил лектор областного общества «Знание» тов. Половинкин. В своей лекции он осветил все актуальные вопросы современности.

Во второй части работы семинара выступил секретарь парткома Пижемского леспромысла И. Н. Смирнов. Он рассказал о руковод-

стве парткома леспромысла социалистическим соревнованием и строительством. Опытом работы по руководству партийных организаций строительством поделились также секретарь парторганизации колхоза имени Ленина В. К. Глухов и председатель колхоза «Красная нива» В. А. Овечкин.

В заключение семинара его участники побывали в цехах Пижемского леспромысла и познакомиться с производственным процессом этого предприятия.

Ф. СИНЯВИН.

## Сессия Верховного Совета РСФСР

30 июля в Большом Кремлевском дворце завершила работу пятая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

После обсуждения вопроса о задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков, сельских населенных пунктов РСФСР и подготовке их к зиме, Верховный Совет единогласно принял постановление. В нем определены первоочередные задачи советских и хозяйственных органов по благоустройству населенных пунктов, подготовке их к зиме.

Верховный Совет РСФСР, сказано в постановлении, с глубоким удовлетворением одобряет документы, принятые недавно международным Совещанием коммунистических и рабочих партий, целиком и полностью поддерживает решения июньского (1969 года) Пленума ЦК КПСС и выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, ознаменуют славный юбилей — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — самоотверженным трудом на благо нашей великой Родины.

На заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР депутат Г. И. Воронов.

Верховный Совет РСФСР обсудил и единогласно принял Закон об утверждении Кодекса о браке и семье РСФСР. Утверждены также Указы Президиума Верховного Совета республики.

(ТАСС).



После демобилизации из рядов Советской Армии В. М. Иванов стал работать в цехе № 2 Пижемского леспромысла. Молодому рабочему нравится специальность станочника.

На снимке: В. М. Иванов.

Фото Б. Василькова.

## Россия убирает хлеба

Все дальше на север и восток продвигается уборочная страда. В Российской Федерации косьвицу хлебов уже ведут хозяйства Центрального, Западно-Сибирского, Уральского и Дальневосточного районов. Колхозы и совхозы России, по данным ЦСУ РСФСР на 28 июля 1969 года, скошили зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) с площади 7 миллионов 918 тысяч гектаров. На пяти миллионах 734 тысячах гектаров хлеба уже обмолочены.

Продажа хлеба государству продолжается.

(ТАСС).

## Жатки на полях

Вильнюс. В южных районах Литвы, где озимые хлеба достигли восковой спелости, началась жатва.

Колхозам и совхозам республики нынче предстоит скосить 880 тысяч гектаров зерновых, что на 47 тысяч больше прошлогоднего.

(ТАСС).

## Скоту—сытую зимовку

### Последние гектары

Заканчивают сенокос в колхозе «Малокаменский». Валерий Иванович Кузнецов и Лазарь Васильевич Филиппов подкосили на конных косилках сеяные травы по всей

площади. Осталось заготовить травы с семидесяти гектаров и сенокос будет закончен.

М. МИКИШЕВ,  
председатель колхоза.

### По-ударному

Ведут заготовку сочных кормов в Зотовской бригаде колхоза имени Кирова. Заложены первые сотни тонн отличного силоса. Гул моторов у фермы слышен и по ночам: трамбовка зеленой массы организована в две смены.

Трактористы Вячеслав Иванович Перминов, Дмитрий Александрович Солоницын, Александр Васильевич Безденежных и Александр Ильич Киселев дневные нормы, как

правило, перевыполняют. Не отстают от них и шоферы Анатолий Александрович Пересторонин, Василий Петрович Солоницын, Николай Александрович Соловьев, Анатолий Николаевич Аплатов и Борис Солоницын.

В заготовке кормов участвуют доярки, а также школьники Володя Солоницын, Коля Журавлев, Валерий Ремизов и Алеша Солоницын.

В. ВЛАДИМИРОВ.

## ВСЕ НА ЛУГАХ

Дружно идет сенокос в колхозе «Путь к коммунизму». В такую страдную пору не могут усидеть дома пенсионеры Анна Антиповна Целищева, Матрена Ивановна Антакова, Клавдия Игнатьевна Золотарева.

Помогают колхозникам школьники Галина Сморгалова, Валентина Дер-

шева, Виталий Баталин, Владимир Сморгалов.

Быстро подают сено на стога Алексей Сергеевич Федяев и Алексей Михайлович Новокшионов.

Через день в колхозе все травы будут подкормлены.

Л. ЮФЕРОВА,  
счетовод.

## И СИЛОСУЮТ, И КОСЯТ

Коммунарковцы скошили естественные и сеяные травы с 434 гектаров, заширдовали с площади 373 гектара. Заготовлено сена 463 тонны. Особенно успешно идет сенокос в Б-Ломовской бригаде (бригадир Мария Михайловна Разживина).

Одновременно с сенокосом в колхозе «Коммунар» ведут силосование сочных кормов. Заложено 1569 тонн силоса.

Т. РОМАНОВА,  
бухгалтер.

## ХОРОШИЙ КОНЦЕРТ

Закончив трудовой день, косцы второго и третьего отделений совхоза «Вякшенерский» спешили 31 июля домой, с тем, чтобы потом, принарядившись, пойти на концерт самодеятельных артистов Тоншаевского Дома культуры.

И не зря торопились: концерт удался на славу.

— Мы не прощаемся. Приезжайте, товарищи, еще, — говорили рабочие артистам.

— В. УЛАНОВ,  
председатель рабочего комитета профсоюза.

## Завтра—Всесоюзный день железнодорожника



На снимке: поезд встречает дежурный по станции Тоншаево Вениамин Петрович Напыльников. Очерк о нем читайте на 2 стр.

## БЕЛОЯРСКАЯ АЭС—ТРЕТЬЯ ОЧЕРЕДЬ

Свердловск. Белоярская атомная станция на Урале с вводом в эксплуатацию нового блока, третьего по счету, будет давать втрое больше энергии. Сейчас начато сооружение блока. Проектная мощность третьей очереди станции — 600 тысяч киловатт.

Специалисты считают, что в недалеком будущем на Урале, где гидроресурсы незначительны, а топлива для тепловых электростанций уже не хватает, атомная энергетика будет играть все более значительную роль.







## КОЛОСЬЯ

Под знойным небом, на ветру  
Сплошным многоголосьем  
Шумят, как сосенки в бору,  
Граненые колосья.

Как на подбор, здоровьяки  
Всегда ласкают взоры.  
Все тяжелей им на дыбки  
Вставать, встречая зори.  
Под плеск играющих зарниц,  
Да и под солнца лаской,  
Не зная щедрости границ,  
Нашептывают сказки.  
Хранят душистый жизни жар,  
Земли вбирают соки.  
Нам золотой готовят дар  
В желаемые сроки.  
Когда проходит хлебобор,  
Работавший ударно,  
Не упускает случай, чтоб  
Склониться благодарно.

В. КАШИН.

## Собиратель редких книг

— А вот что я нашел недавно на чердаке одного старого дома, предназначенного на слом...

Вадим Береснев достает со стеллажа две изрядно зачитанные брошюры. На титульных листах — круглый штамп: «Екатеринбургский комитет социал-демократической рабочей партии».

— Сейчас иду, каким образом, через кого попали эти книги к нам, в Ильинский.

Вадим Береснев, работник Ильинского отделения «Сельхозтехники» в Пермской области, уже много лет собирает редкие книги. Зная его увлечение, в дом Береснева частенько приходят жители Ильинского и окрестных сел и приносят либо книгу, либо адрес человека, у которого есть литература, интересующая Вадима. Увлечение Береснева — история и краеведение. Немного найдется в области личных библиотек, где бы так полно была представлена литература о Прикамье. Все, начиная от статистических сборников земских управ и кончая современными новинками краеведения, есть на стеллажах его библиотеки.

Деревенский парнишка, рано лишившийся родителей, не успев даже окончить семилетку, когда началась война. Тринадцатилетним подростком пришел он работать в колхозную музницу. В то время он и пристрастился к чтению. А позднее, когда обзавелся семьей, своим домом, стал сам собирать библиотеку. Много литературы покупал, но еще больше отыскивал в сараях и на чердаках старых домов. Это были разрозненные приложения к различным дореволюционным журналам, в основном русская классика. Так появились в библиотеке Береснева томики «Истории государства Российского» Карамзина, «Житие протопопа Аввакума».

Собирая книги, Вадим увлек-

ся отечественной историей. Выписал по почте учебники для исторических вузов, основательно изучил их. Теперь в районной газете нередко появляются его заметки по краеведению, содержащие любопытные детали из истории Прикамья.

В характере Береснева есть черта, свойственная настоящим коллекционерам. Ему доставляет истинное удовольствие помочь человеку разыскать интересующую книгу. В свое время он послал Эренбургу двухтомник Ля Брюйера, как только узнал, что Илья Григорьевич давно мечтает достать сочинения французского остролиста. Память об этом — благодарственная записка Эренбурга и томик его произведений с автографом.

А вот еще одна дорогая память — письмо от Юрия Гагарина, которому Вадим Береснев послал изданную в прошлом веке фантастическую повесть о первом полете землянина на Марс.

В. ПАШИН,  
корр. ТАСС.

## ФИЛЬМЫ

### будущей недели

В основу картины «Сыны отечества» положена подлинная история 26 узбеков, бывших узников Бухенвальда, солдат мусульманского легиона, взорвавших немецкий подземный завод-автомат. Сегодня из 26 остались в живых только двое. Они-то и рассказали о подвиге сынов отечества, которых одно время кое-кто был склонен считать предателями. Все рассказанное в фильме — правда. Одну из главных ролей в этой картине исполняет известная актриса Людмила Хитяева.

Почти все фильмы французского режиссера Рене Клер полны сатиры, доходившей порой до сарказма. Его картины издеваются, изобличают, развенчивают. Полна иронии и последние его работы «Большие маневры». Если кратко

изложить содержание фильма, то на первый взгляд оно покажется банальным. Молодой драгунский лейтенант пользуется большим успехом у женщин. Он держит с приятелем пари, что за месяц, оставшийся до больших маневров, соблазнит любую названную им женщину... Главную роль в этом фильме исполнил популярный французский актер Жерар Филипп. Советские зрители полюбили его по фильмам «Фанфан-Тюльпан», «Пармская обитель», «Красное и черное». В «Больших маневрах» режиссер и актер развенчивают ловеласа офицера, который сначала не верил в любовь, а затем не может заставить любимую женщину поверить в свое чувство.

Фильм «Каир 30-х годов» — это реалистическая картина жизни интеллигентной молодежи Египта 30-х годов. В основе фильма — судьба трех друзей, выпускников философского факультета. Вместе посещали они лекции, рядом жили в студенческом общежитии. Но трудовая жизнь началась у них по-разному...

Героям фильма «Июльский дождь» 28—30 лет. Это время, когда жизнь уже определилась, выбор сделан, человек, быть может, впервые по-настоящему задумывается над тем, счастлив ли он, правильно ли выбрал свой путь в жизни.

Н. ТАТАРИНОВ.



## Полезные советы

Как проверить перед стиркой, линяет ли шерстяное платье или кофта? Выдерните с изнанки нитку, опустите ее в горячую мыльную воду, заверните в белую тряпку и высушите. Если на тряпочке не будет следов краски, стирайте смело. Для стирки линяющих вещей возьмите чуть теплую воду и добавьте в нее немного соли и уксуса.

Шерстяную вещь надо стирать и сушить, вывернув наизнанку, чтобы не выцвела.

Вода, в которой вы стираете и полощите шерстяную вещь, должна быть одинаково теплой — резкое изменение температуры неизбежно приведет к тому, что коф-

точка сядет. Стирайте быстрее, не оставляйте трикотажные вещи в воде даже несколько лишних минут.

Белье значительно легче отстирывается, если оно не лежало долго грязным. Вы сегодня не можете взяться за стирку? Сложите белье в плетеную корзину или ящик с отверстиями, чтобы оно «дышало». Держите грязное белье сухим: на влажном могут появиться пятна сырости, от которых потом рчень трудно избавиться.

Белье будет приятно пахнуть, если в воду, приготовленную для кипячения, положить кусочек туалетного мыла.

Ошибаются те, кто думает, что чем дольше висит белье на ветру, тем для него лучше. При очень долгой сушке ткань становится ломкой, разрушаются ее волокна. Вообще сушить выстиранные вещи лучше при комнатной температуре, на сквозняке. Как только они высохнут, снимайте с веревки.

Гладить предметы женского туалета нужно слегка влажными, сначала с изнанки, по долевой нити, и лишь после этого с лицевой стороны.

Мужские сорочки и женские блузы вешайте подолом вверх, чтобы не вытягивались. А вот

комбинации лучше подвешивать за бретельки.

Постельное белье, скатерти, полотенца, носовые платки, выжав хорошенько, распрямите и прикрепите к веревке за край — так они не вытягиваются, быстрее сохнут и легче гладятся.

При стирке кружевных и тюлевых занавесок кремового цвета вместо синьки можно использовать настой чая или кофе, процеженный через тонкую ткань.

Пересушенное белье сбрызните перед глаженьем теплой водой — ткань лучше впитывает ее, чем холодную.

## Маленькие хитрости большой стирки

## Новые товары

На снимках (слева направо): новые универсальные соковарки, выпускаемые Бавленским электромеханическим заводом Владимирской области. Они могут также использоваться для приготовления тушеных овощей, парового мяса и рыбы.



Портативный радиоприемник «Рига-302». Уже освоен его серийный выпуск. Аппарат рассчитан на прием передач в диапазоне длинных, средних и ультракоротких волн. Питание производится от 9-вольтовой батареи или от 6 батарей по 1,5 вольта.

Кофейный сервис «Ульяновск» — одна из нови-

нок Дмитровского фарфорового завода (Московская область).

Часы первого класса «Заря» Пензенского часового завода. Это — новая модель на 21 рубиновом камне с центральной се-

кундной стрелкой и противоударным устройством. Выпускаются в укрупненном квадратном позолоченном или хромированном корпусе.

Фотохроника ТАСС.



## СЛУЖЕБНОЕ УТРО

Иван Кузьмич спешил в контору,

Бежал, сбивал прохожих с ног. — Ух! — с плеч как будто сбросил гору,

Перешагнул через порог. Успел. Ну, можно не тревожиться. Кивнул соратникам — привет! — И, на листке рисуня рожницы, стал ждать: а скоро ли обед?

В. ИВАНОВ.

Увы... ИЗ НАПЕЧАТАННОГО  
«Всего на косьбу» лугов выходит 56 кос.

Газета «Победа», № 85, с. Книгинино.

«На сей раз в Москве на Выставке Достижений Народного хозяйства он был премирован Университетом культуры народов СССР».

Газета «Колхозная победа», № 86, р.п. Воскресенское.

Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» требуются рабочие на колку дров. Оплата по договоренности.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная. 40. Телефоны редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.  
Заказ 443 Тираж 3579